llepe

B

b9 PEUeHUN.

JlexLmga 5.



3amaun, pelaeMble OepeBbAMU PElIeHUU

* 33341 NPOrHo3MpoBaHus (3a4a4mn perpeccMoHHOro
aHa/M3a U aHaNMn3a BPEMEHHbIX PAA0B);

* 334241 Knactepusaumm (3agaya KnactepHoro
aHanun3a);

* 33341 Knaccndukaumm (pacnosHasaHmsA ob6pa3os C
yyntenem, 3agadya AUCKPUMMUHAHTHOIO aHanm3a)



YTo TaKoe AepeBo peLleHnin?

GE )
<37 SIS

[37,38.5]
X3
300pP08 FORD
Jé Hem ecmo Kauieis
I’lOKpaCHe Us n paCHeHue

npocmyoa PRyt epunn NHEeBMOHUSL



YTo TaKoe AepeBo peLleHnin?

e [lepeBO COCTOUT U3 KOPHA, BETBEN, Y3/10B (MecT
Pa3BeTBAEHUSA), TNCTLEB.

e Caman nepsas (neBas nnm BepxHAA) BEPLUMHA Ha3blBaeTCH
KOPHEM.

* Lleno4ka "KopeHb - BETBb - BEPLINHA - ... - BEPLWMHA"
3aKaHYMBAETCA BEPLUMHOMN, KOTOPYIO Ha3bIBAOT " INCTOM ",

* /I3 Ka)KQon BHYTPEHHEW BepLnHbI (T.e. He INCTa) MOXKeT
BbIXOAUTb ABE UK bonee BeTBEN.

* Ka)kgomy Takomy y31y COnocTaBieHa HEKOTOpasA
XapaKTePUCTUKA, a BETBAM - 06/1aCTN 3HAYEHUA I3TOU
XapPaKTEPUCTUKK, Npuyem 3Tn obnactu aatot pazbmeHune
MHOeCTBa 3Ha4YeHUN AAHHOMN XapPaKTEPUCTUKMN.



YTo TaKoe AepeBo peLleHnin?

HET

Haer m1 goxgss

Hd HET

He HIPaTh HI'paTh He HI'DATh HI'PpATh

Puc. 1. [lepeBo pemennit "Wrpats 11 B ronsg?"



YTo TaKoe AepeBo peLleHnin?

N\

HCT A

/ N

He BEbLITABATHh
Kaxoe

56pasoBanne?
obpasoBanHA I BEICIIICE
/ HET CpERHER \
He BEITaEaTh: BEEBIOAEaATEH

Puc. 2. Jlepero peuieHuii "Breiagats au kpeaut?"




YTo TaKoe AepeBo peLleHnin?

* [lpumep ANXOTOMMNYECKOro aepesa

Hem oa
Q X1>38.5
Hem \\ oa
300D08



YTo TaKoe AepeBo peLleHnin?

MOXKHO BblAeNUTb ceaytoume ocobeHHOCTU AepeBbEB
peLleHnn.

 [lepeBbAa pelueHnn No3BonAT 0bpabaTbiBaTh
OJHOBPEMEHHO KaK KO/IMYECTBEHHbIE, TAaK N KaYeCTBEHHbIE
XapPaKTEPUCTUKM.

 lepeBy peLieHnn COOTBETCTBYET HAbOP /IOrMYecKux
BbICKa3bIBaHUMN O 3HAYEHUAX XapaKTepuUcTuk. Kaxkaoe
BbICKa3bIBaHWE NOy4aeTCA NPU NPOXOKAEHUN NYTU U3
KOPHEBOM BEPLUUHbI B JIUCT.

 [lepeBo pelweHnn NpeacTaBaseT cobor N1orM4YecKyo mogesnb
3aKOHOMEPHOCTEN UCCNeayeEMOro ABNEHMUA.



YTo TaKoe AepeBo peLleHnin?

1.Ecim X4 < 37, 10 Y=«300p06».

2. Ecnin X4 €[ 37, 38.5] u X;=«nem noxpacnenus copnay,

TO Y=«npocmyoa ...

e gt

[37,38.5]
X

npocmyoa GHERC epunn NHEBMOHUSA



YTo TaKoe AepeBo peLleHnin?

CywecTBytoT, OAHaKo, b6onee CcnoxkHble BUAbI
[epeBbeB, KaxKAoOW BHYTPEHHEW BepLIMHE KOTOPbIX
COOTBETCTBYIOT 60/siee CNoOXHble BbICKAa3biBaHUA O
3HAYEHUAX HE OAHOMN, @ HECKONIbKMX XapaKTEPUCTUK.
Hanpumep, 3TM BbICKA3bIBaHUA MOTYT ONpeaensaTbca
NIMHEUHOW KOMOUHaumemn KOJIMYECTBEHHbIX
XapaKTEPUCTUK:

Hanpumep, BbipaxeHnem 10x,+5x,—1>0.



YTO Takoe AepeBO pelleHnmn?

npumep AepeBa perpeccumu




YTO Takoe AepeBO pelleHnmn?

NcxoOHble OaHHbIe:
- nonb3oBaTtenn NHTepHeT — marasmHa (o6bem BbibopKHU - 40);

- pa3buTbl Ha 4 Knacca NO NOKasaTenAaM: BO3pacT, N0, YacToTa
3aKa3a MTepaTypbl, aKTUBHOCTb (CTENEHb y4YacTuA B
NHTepHeT-onpocax).



YTO Takoe AepeBO pelleHnmn?

—1 Classification Tree for paHr
-2 Number of splits = 3; Number of terminal nodes = 4
....... 3
— 4
1 1
H:_,I r
il
26 14

akT-B1=1,0




[lokazaTeq M KayvecTBa »Oepera

®* MOKa3aTe/imM TOHHOCTU

[lona 06beKTOB, HEBEPHO OTHECEHHbIX IEPEBOM K YyXHKOMY
Knaccy.

A N
Rorr = 2
N
M K s
Nerr :Z Z N,
S=1 i=1
i=Y(S)

roe K—4ymncno knaccos, M —4ncno nnctbeB



[lokaRaTeJIM KauecTRra

®* MOKa3aTte/in CA10OAKHOCTHU
- YAC/10 INCTbEB AepeBa,
- YACN10 BHYTPEHHWMX BEPLUUH,
- MaKCMMaAJibHaA ANHA NYTU OT KOPHA K JIUCTY,

- AJINHA BHELWHEero Nyt — YMCa0 BEeTBEN, AOMNOTHSAIOLWMX
NlaHHOe AepeBo A0 NOJHOro AepeBa



[lokaRaTeJIM KauecTRra

* [loKa3aTe/In C/IOKHOCTU U TOYHOCTU B3aMMOCBA3aHbI: YeM
CN10XKHee gepeBo, TemM OHO, KAk MNMpaBni10, TOYHHEE.

* MeHee cnoxXHoe aepeBo, MNPU NPOYNX PABHbIX YCAOBUSAX,
bonee npegnoyYTUTENbHO. 3TO 0O BACHAETCA CTPEMAEHNEM
nony4YmTb 6onee NpocTyo Moaenb Uccaeayemoro sBAeHus,
obnerynTb NocneayroLyo MHTEpnpeTaunto («obbaACHEHMEY
Mmoaenn).

* Kpome TOro, 13 TeopeTuyeckmux uccieaoBaHumM cieayeT, YTo B
cny4yae HebonbLWOro (B cpaBHEHMM C YNCTIOM XaPaKTEPUCTUK)
obbema BbIOOPKM CANLLKOM CNOKHOE AepeBO CTAaHOBUTCH
HEeYyCTOMYMBbIM, T.e. AaeT 6onee BbICOKYO NOrpeLwHocTb A/
HOBbIX HabAOAEHUN.



MeTonbl IIOCTPOEHUA IepeBLEB
peleHUN

* MeTOAbl MOCTPOEHMA CTPOro ONTUMANbLHOTO AepeBa Mo
3a4aHHOMY KPpUTEPUIO KadecTBa (3a4a4va AUCKPETHOrO
NPOrpaMmmMmMpoBaHMNA U MeToAabl: NONHbIN Nepebop, meTtoa
BETBEN U IrPaHUL,, MeToa AMHAMUYECKOTO
NPOrpaMmmMmMpoBaHnA);

* MeTOoAbl NOCTPOEHMA NPUBANKEHHO ONTUMANbHOIO AepeBa.



JTalkl IIOCTPOEHMA IEePEeBLEB
peleHUN

BbiboOp KpUTEPMS TOYHOCTU NPOrHO3a

Bbibop TMNa BETBNEHUA

OnpeaeneHne MOMeHTa NpPeKpaLLeHna BETBAEHUMN
OnpeaeneHmne onTMMasibHbIX Ppa3MepoB AepeBa

A A

OueHKa NPorHo3Hom cnocobHoCcTK AepeBsa



1. BeiOop kKpuUTepmsa TOUHOCTU
IPOT'HO3Aa

* Kputepumn Kayecrtsa

p - MOKA3aT€Ab TOYHOCTH
M — YHCAO AUCTHEB Q — p + Ol|\/|
a — HEKOTOPBIU HapaMeTP

 MuHumym notepb (B Statistica)

[loKa3aTenu:
1. ueHa ownbKu KnaccnpuKaumm
2. anpuopHaAa BepoATHOCTb nonaaaHua

obbeKTaB  Knacc
3. Beca HabatopeHnun



2. BrIOOp THUIIa BETBRJIEHUS

* ANCKpUMHUHAHTHOE OAHOMEepHOe BeTB/1IeHue

* ANCKPUMMNHAHTHOE MHOTOMEpPHOE BETB/IEHUE NO JIMHENHbIM
KOMOUHauuam

* MonHbIK Nnepebop AepeBbeB C O4HOMEPHbLIM BETB/IEHUEM NO
metoay CART



2. BrIOOp THUIIa BETBRJIEHUS

* ANCKpUMHUHAHTHOE OAHOMEepHOe BeTB/1eHue

- ANS BETB/IEHUA UCXOAHOW TePMUHA/IbHOM BEPLUMHbI Ha ABe
MCNOJb3YIOT aATOPUTM KNacTepmsaummn 2-x CpeiHUX B C/ly4vae
KOJINYeCTBEHHbIX NPeaNKTOPOB.

- B C/ly4ae Ka4yecTBEHHbIX NPeANKTOPOB CO34at0TCA PUKTUBHbIE
nepemeHHble, COOTBETCTBYIOLLME YPOBHAM 3TOr0 NPeanKTopa, u
NPMMEHAETCA aATOPUTM KnacTepmsaunm 2-x cpeaHux.



2.

BeIOOp TwHIla BETBJIEHUSA

IloAHBII TIEPEOOP ACPEBHEB C OAHOMEPHBIM
BeTBA€HUEM 110 MeTOAYy CART

Ncnonb3yeTca AN KaYecTBEHHbIX U MOPAAKOBbIX MPeANKTOPHbIX
NepeMeHHbIX

Mepebunpatotca Bce BO3MOKHbIE BapUaHTbl BETBJIEHUA MO KarXKa0M
NPeaANKTOPHOMN NEPEMEHHOMN, N HAXOAUTCA TOT U3 HUX, KOTOPbIN AaeT

HanbonbWnin POCT ANA KpUTEPUA COracuAa.
1. Mepa OXMHM OAHOPOAHOCTU BEPLUUHDI
2. mepa Xu-kBagpart baptnerra
3. mepa G-kBagpaTt measure



2 .BEIOOpP THUIIa BeTBJIEHUSA
Mepa Aoxunu (I'man, Gini)

Cymma Bcex NonapHbIX Npon3seaeHnii OTHOCUTE/NIbHbIX
pa3mepoB KNaccoB, NpeacTaBAeHHbIX B AaHHOW BepLUMHe.

* [Ipumep BbluUcCNeHUA mepbl JKUHMU:

B BepwuHe 10 (1 knacc); 20 (2 knacc); 30 (3 kKnacc); Bcero 60
obbveKToB.

Nn=10/60*20/60+10/60*30/60+20/60*30/60=11/36.

Ecnn pasmepbl Bcex KnaccoB oguHaKoBbl (no 20 3HaueHuu), To
nony4daetca 12/36



2 .BeiOop TuUrna BEeTBJIEHUSA

T
O O

Bapuanr 1

N =0, N;=20,
NE=20, N2=10,
N._ =10

2ry

Mepa Asuan = 0,222 — BapuanT AydIIe

Yucio ommboK JJ1st 3TUX BapUAHTOB
COBMAJIACT, OTHAKO SICHO, YTO NIEPBBIN BAPUAHT
OoJiee MPEeANnoOYTUTEIICH, T.K. B HEM OJJHA U3
HOBBIX BEPIIHUH YK€ HE HYKJIACTCA B
JNAJIbHEUIIIEM BETBICHUHN

Bapuanr 2

Ni=Sar N=05,
NESIST =5,
N, =10

err

Mepa Axwman = 0,327



OLleHKa TMNIPOTHO3HOM CIIOCODHOCTU
nmepesa

* Kpocc-npoBepKa Ha TecToBOM BblbopKe
* VV-KpaTHaA Kpocc-npoBepKa
* TnobanbHanA Kpocc-npoBepKa



OLleHKa TMNIPOTHO3HOM CIIOCODHOCTU
nmepesa

* Kpocc-nmpoBepka Ha TECTOBOM BBIOOPKE

JlepeBo cTpoutcs 1Mo o0y4aroleii BEIOOpPKE, a €ro
CITOCOOHOCTB K ITIPOTHO3UPOBAHUIO TIPOBEPSIETCSA
IyTEM IPEJACKA3aHUA KIACCOBOU MPUHAIIEKHOCTH
3JIEMEHTOB TECTOBOM BBIOOPKHU. ECy 3HaUEHUE 1IEHBI
Ha TECTOBOM BBIOOPKE OKAXKETCS OOJIbIIE, YEM Ha
oOyJaroer BbIOOPKE, TO HEOOXOAUMO CTPOUTH JE€PEBO
OOJIBILIETO pa3Mepa



OLleHKa TMNIPOTHO3HOM CIIOCODHOCTU
nmepesa

*'V-KpaTHasT KpPpOCC-IIpOEBEepkKa

3apaBaemoe nosab3oBatesniem 3HavyeHue V
onpeaensier YNCA0 CayvyamMHbIX NoABbIOOPOK,
KoTopble popmupytorca ns obyyatrowien BbI6OpKU U
CTAaHOBATCA TECTOBbIMM.

JepeBo KnaccuPpuKauum HY>KHOro pasmepa
cTpoutca V pas.



4 . OnpengejieHMe OIITUMMAJIbHOT'O
pasMepa nepersa

* [Ipaman octaHoBKa no metoay FACT

* Kpocc-npoBepoyHoe oTceyeHMe N0 MMHUMAJIbHOM LieHe-C/I0XKHOCTH



4 . OnpengejieHMe OIITUMMAJIbHOT'O
pasMepa nepersa

Kpocc-nnpoBepo4YHOEe OTCeudYeHUue
10 MMHUMAJIBEHOM IIeHe
CJIOXHOCTMU

Mpu Kaxxaom HOBOM BETB/IEHUM PACCUUTbIBAETCA LeHa obyyalowei
BbIOOPKU M LeHa V- KpaTHOU KPOCC-NPOBEPKM.

Boluncnaerca pyHKUMA
f=r.cost+h¥*d.
Napametp h yBennumnsaerca n nepecuntbiBatotca pyHkumm f .

Bbibupaertca aepeBo U3 NOC/Ne[0BaTE/IbHOCTU ONTUMAIbHO YCEUYEHHbIX
AepeBbes.



[TpMep KPocc-npoBEepPOYHOro OTCeYeHNA

Classification Tree for paHr
Number of splits = 2; Number of terminal nodes =3

26

1

akT-81=1,0

____________

______

________

IHepBbIii mar:

Bropoi mar:

Tpernii mar

Yerpeprolii mar h=0,3

h=0 h=0,1 h=0,2

5=0,2+0*5=0,2 - 5=0,2+0,1*5=0,7 f3=0,3+0,2*3=0,9 f2=0,5+0,3*2=1,1
MaKCUMaJIbHOE f4=0,3+0,1*4=0,7 f2=0,5+0,2*2=0,9 — f1=1,05 craHoBuTCs

f4=0,3 f3=0,3+0,1*3=0,6 — CTAaHOBUTCS MaKCUMaJIbHBIM

f3=0,3 CTAHOBUTCS MaKCUMaJIbHBIM

f2=0,5 MaKCUMaJIbHBIM f1=0,95

f1=0,75 f2=0,5+0,1*2=0,7

f1=0,75+0,1=0,85




[TpMMep KPOCC-NPOBEPOYHOTO OTCEYEHUA

B pe3ynbTaTte nosy4vaeTca nocnenoBaTe/IbHOCTb
MaKCUMMa/ibHbIX gepeBbeB, 06n1aaloLWmxX pAAOM CBOMCTB:

[lepeBbA BNIOXKEHHbIE.

2. [lo mepe npubanxKeHua K KOpHEBOM BepLUMHE OTCEKAETCA BCe
MEeHbLLIEe BEPLUMUH.

3. [lepeBbsa nocnenoBaTe/IbHOCTU YCEKAKOTCA ONTUMAIbHO



[TpnMmep KPoCcc-npoBEPOYHOro OTCeYEeHUS

Terminal CVv Std. Resub. Node

1 |5 0,200000 0,146098 0,2 0,000000
*2 13 0,300000 0,031623 0,300000 0,025000
2 0,425000 0,045415 0,500000 0,200000

4 |1 0,750000 0,000000 0,750000 0,250000

Cost Sequence for paHr
Cost statistics for successive trees

Selected tree denoted by *
,80 T

, 70

,60

,50

Cost

,40

,30

,20

—o— CV cost

*
4 3 2 L —— Resub. cost

Tree number

TUNWYHbIE TPAPUKH [JEHBI 0OyYCHHA U [I€HBI KPOCC-TIPOBEPKH AAA IIETIOUKH
IIOCAEAOBATEABHO YCEKAEMBIX A€PEBLEB



KOHEL



